

# Független Magyarország

Egy szám <b>3</b> korona	Szerkesztőség és kiadóhivatal <b>Mátyás király-tér 8.</b> Telefon-szám: 164.	A szerkesztésért ideiglenesen felel: <b>FODOR KAROLY</b> kiadó	Előfizetési árak: Egy hónap — — — — 60— K Negyedévre — — — — 150— K	Egy szám <b>3</b> korona
--------------------------------	--	--	---	--------------------------------

## Választási eredmények.

Budapestről jelentik: Az egységes párthoz éjjei 12 óráig beérkezett jelentések szerint a választási eredmények a következők: Nagykanizsán Kállay pénzügyminiszter 3147 szóval Rassy Károly 2730 szavazatával szemben képviselővé választott.

A statisztika a következő: 32 kerületből érkezett meg a jelenés. Megválasztott 17 kormánypárti, 8 ellenzéki, 4 pártokivüli, 3 kerületben pótválasztás lesz.

A titkosan választó kerületekből csak szombaton érkeznek be a jelentések.

Pártonként a következőképpen oszlanak meg a jelentések: Egységes párti 13 Huszár párti (kormánypárti) 4, pártokivüli 4, Haller párti 1, Friedrich—Andrássy 5 szociáldemokrata 2 (Klárk Ferencet megválasztották).

A vármegyei választások eredménye a következő: Borsalmás. Tegnap estig Alföldy Béla egységes-párti 1884, Miklóssy (Friedrich-párti) 734, Sterk Géza (Rassy) 1206. Itt a szavazás ma még folyt. A bokodi választás eredményétől függ, hogy lesz-e Alföldynek abszolút többsége.

Jánoshalma: Dr Marschall 1789, dr Fenyő Miksa 1416, Kiss Antal 1080. Pótválasztás Fenyő Miksa és Marschall között.

Reszence: Láng János 2649, Réc Vilmos 627, Boróczy 177. Láng János abszolút többséggel győzött. Tompán báró Podmanický Endre 189 szótöbbséget kapott.

## Báró Jósika szenátor a román parlamentben.

Kolozsvárról jelentik: Az erdélyi pótválasztásokon báró Jósika Samu, a magyar Unió elnökét nagy szótöbbséggel a román szenátusba választották, mint erdélyi magyar kisebbség képviselőjét.

## Folyik a szavazatok összeolvasása.

A tegnapi befejezett szavazatok összeolvasása az egész délelőt folyamatosan volt. Az összeolvasás azonban lapunk zártáig nem fejezhették be. Lapzártáig csak Rókus és Katonavárosban olvasták össze a szavazatokat. Ez a két szavazókör a legrosszabb Kiss György részére. Itt alig számított szavazatra és még itt is a lehető legjobb eredményt érte el. A többi szavazókör összeolvasását délután fejezik be.

## Kirabolták a vasuti pénztárat.

Rejtélyes rablás. Betörés zárt ajtók mögött

A tegnapi választási mozgalmak izgalmaiban egy külön szenczió szökött bele: Reggel eltejed a híre, hogy a vasuti pénztár egyik kasszáját kirabolták. Ebből a kasszából fizetik ki a vasut alkalmazottait és nyugdíjasait, Szerdán délután kifizették egy részét a vasutasoknak, a többit tegnap kellett volna kifizetni. Erre a célra 800000 korona volt a kasszában.

Reggel hét órakor bement egyik vasuti tisztviselő a hivatalszobába, ahol semmi gyanúsat nem talált. Az ajtókat rendesen be voltak zárva, a kassza érintetlen. Amikor kinyitotta a kasszát, legnagyobb rémülettel vette észre, hogy a pénzes szekrényből eltűnt a 800000 korona.

Rögtön jelentést tett a hivatalfőnöknek a különös esetről, az viszont jelentette a nagy lopást a rendőrségnek. A rendőrség Trenka Kál-

mán főtanácsossal és Otványi István bűnügyi rendőrkapitánnyal az éjszakai nyomozást megindította a nyomozást.

A rendőrség szétbontotta a kassza závarjait és a legnagyobb csodálkozással látták, hogy azon semmiféle kúlerőszak nem tapasztalható.

A rendőrség a legnagyobb körültekintéssel és legnagyobb eréllyel nyomoz ebben az ügyben és reméli, hogy rájön a különös és rejtélyes lopási eset nyitjára.

A legrosszabbul jártak persze a vasutasok és vasutas nyugdíjasok, akik ilyenformán nem kaphattak eisején fizetést, illetve nyugdíjat.

Pakots állomásfőnök azonban gondoskodott arról, hogy a hiányzó pénzt a központból pótolják és így legfeljebb egy-két napi késéssel hozzájutnak a vasutasok és vasuti nyugdíjasok a havipénzükhöz.

## Nagy robbanás Essenben.

Bécs, június 2. A Wiener Allgemeine Zeitungnak jelentik Essenből: A Krupp-féle bányák Anathia tárnájában szerdán este nagy robbanás történt. A szerencsétlenség következményei be láthatatlanok. Csütörtök délig 18 halott és 200 sebült volt. 8 embert képtelenek kihozni a bányából. Ezeket lehetetlen megmenteni.

## Zentán kiirtottak egy családot.

Zentáról jelentik: A múlt éjjel ismeretlen tettesek meggyilkolták és kirabolták Novák Péter zentai gazdát és családját. Novák, a felesége, kis unokájuk meghaltak, egyedül Novákék fia maradt életben. A gyilkosok négyen voltak, revolverrel és késsel végeztek az áldozatokkal. A gyilkosságot reggel vették észre. A nyomozást azonnal megindították. Az életben maradt fiút kihallgatták, vallomását egyelőre titokban tartják.

## György szerb herceget tébolydába zárták.

Paris. A párisi jugoszláv követség azt az utasítást kapta Belgrádról, hogy vizsgálassa meg György herceg elméleti állapotát. Ez megtörtént és tébolydába zárták azért történt, mert György herceg erőszakosan is érvényesíteni akarta jogait.

## T ö z s d e.

### Mai zürichi nyitás:

Budapest 0-64  
Berlin 190. Newyork 524  
Milano 27-37, Prága 1015, Budapest 0-64, Zágráb —, Varsó 0-13, Bécs 0-04%, osztrák bélyegzet 0-04%, Hollandia —, London —, Páris —, Szófia —

## Fellázadt egy horvát zaslóalj.

A Jutarni List ma reggeli száma közli a Vecserna Posta című lapnak azt a jelentését, hogy a Barban állomásozó 29 ik gyalogezrednek horvát legénységéből álló első zászlóalja fellázadt. A katonai hatóságok a felkelést, amely általában nagyobb arányú volt, mint a plavjei, a csendőrség segítségével elfojtották. A Vecserna Posta szerint a felkelés oka a legénység rossz élelmezése volt és a mozgalomhoz néhány tiszt is csatlakozott. A lázadók vezetőit elfogták. Valamennyien egyértelműen azt vallják, hogy a felkelésnek nem voltak politikai rugói, csak az elégedetlenség, a hiányos és rossz élelmezés miatt. A vizsgálat folyik.

### A magyar magyar marad!

Kép az elszakított Csallóközből. — Helyt kell állania mindenkinek.

A felvidéki országos keresztényszocialista párt a napokban a csallóközi Gurán nagyarányú népgyűlést rendezett, amelyen első ízben szerepelt képviselői minőségében Palkovics Tivadarral esperes. A felvidéki keresztényszocialista párt legkiválóbb vezetői voltak jelen a gyűlésen, amelyet Fecete József gu-tai gazda nyitott meg. Majd Lelley József dr. nemzeti gyűlési képviselő ismertette a megszállás által okozott felvidéki politikai és gazdasági helyzetét. Erután Palkovics Viktor nemzeti gyűlési képviselő mondott négy beszédet. A trianoni békeszerződés — mondotta — elszakított bennünket az anyaországtól, de nem bűnszem, hogy volna egyetlen magyar, aki elhinné, hogy legyőzöttek vagyunk. Fiaink minden úrnai és elhanyagolt országok belsőjéből jönnek haza, ahol az egész világ bámulatára csodás hősiességgel küzdöttek. Csak az árulás és az álnokság tudta kiűzni őket hazájukból a fegyvert. Kérdelem, hogy megérdemljük-e azt, hogy fegyverként bányának váljunk. A mai beszéd tárgya, de felelői nem tudjuk, mert a békeszerződést lediktálták, adták át Apponyinak, a szerződést csak kényszerhelyzetben írta alá a magyar kormány. Es kötelez bennünket. E fogadjuk a békét, egyúttal azonban tiltakozunk ellene, amíg egy magyar ember él a földön.

Palkovics ezután rámutatott arra, hogy a csehszlovák hadseregnek hatszáz ezer katonája van, holott az ősször akkora osztrák-magyar Monarchia mindössze 500000 embert tartott fegyverben. A felvidéki magyarságot 22 detektív őrzi, még a templomok padlásán is ágyukat és fegyvereket keresnek. Szomorubb a sprunk, mint a mohácsi vész után, de azért nem szabad senkinek átmenni Csankamagyarországba, kell maradni és helyt kell állni minden magyarnak. Tűrjünk és védelmezünk meg testvéreink érdekeit.

A gyűlésen nemcsak a Csallóközi egész népe, hanem a felvidék legtávolabbi megyéinek képviselői is nagy tömegben jelentek meg.

### Letartóztattak egy kémgyanus házaspárt.

Gyanus utazgatások Moszkva—Bukarest—Belgrád—Berlin és Prága között. A házaspár cseh származású.

A Független Magyarorság tudósítása. —

Pécs, június 2. Az államrendőrség mohácsi kirándulása a napokban igazságra szolgált fel egy utcai közszűrt, aki felelőségével együtt már napok óta bolyongott Mohácson. A házaspárnak nem volt rendes utlevéle és mert megállapították, hogy Jugoszláviából jött, átkísérte az államrendőrség pécsi kapitányához. Itt megállapították, hogy a férfi Bernard Vincens, a nő pedig a felesége és mindketten cseh állampolgárok. Megmozgásuk alkalmával Moszkva, Prága, Bécs, Bukarest, Belgrád, Páris és Lyonba szóló utlevelüket látták náluk. Találtak náluk azon kívül több gyanusnak látszó igazolványt is. Amint a gyanus házaspárt le-

bizétek a fogdába, a férfi valószínűleg dühöngeni kezdett. Szidta a kormányzót, Magyarországot, ahol szerinte a legvadabb terror van. Azt kiabálta, hogy Károly király nem maradt az országban, legalább a csehek beemehették volna és eltiporhatták volna az országot. Csak úgy dőlt a szájából ez ilyen és ehhez hasonló szítottás és hevenkedés. Az államrendőrség pécsi kapitányága a házaspárt kihallgatása után letartóztatta. Az asszonyt, miután több mint bizonyos, hogy kémkedés terheli felkiismeretét, átadják a vizsgáló hatóságnak. A férj ellen egyelőre kormányzó-szertés címen indul meg az eljárás.

### Szabadkai nyomozás az erzsébetvárosi merénylet dolgában.

Szabadkán állítólag letartóztatták a Demokratakör merénylőjét.

A szabadkai „Hírlap”ból vesszük az alábbiakat: Napok óta suttogták Szabadkán, hogy a rendőrség szennsiós ügyben folytat nyomozást. A jól értesültek már szombaton tudni vélték, hogy a nyomozás összefüggésben van a múlt hónapban Budapesten elkövetett bombamerénylettel, amelyet tetsésként állítólag a suboticei rendőrség fogdájaiban őrzik. A Hírlap munkatársa szombaton délelőtti kérdést intézett Karakasevics Gábor főkapitányhoz, aki munkatársának a követéseket mondotta: — A rendőrség mostani nyomozásáról a belügyminiszter egyenes utasítására még semmiféle felvilágosítást nem adhatunk. A nyomozás érdekében kérem a lapokat, hogy az ügygel ne foglalkozzanak.

A nyomozás szombat éjszaka tovább folyt és vasárnap reggel egyik helyi lap közölte, hogy letartóztatták az Erzsébetvárosi Demokratakör ellen intésett bombamerénylet egyik tettesét. A letartóztatott állítólagos merénylőt Balla Géának hívják és jelenleg suboticei rendőrség foglya.

A szennsiós hír megjelenése után a Hírlap munkatársa újból felkereste Karakasevics Gábor főkapitányt, aki ismétellen kifejezte, hogy a rendőrség szennsiós információt nem adhat ki. A folyamatban levő nyomozás külföldön sincs abban a stádiumban, hogy konkrét megállapításokat lehetne tenni.

A nagy szennsiós kellett ügyben egy óra tehát csak az bizonyos, hogy a suboticei rendőrség fogdájaiban tényleg letartóztatták egy magát Balla Géának nevező egyént, de hogy Balla Géza az erzsébetvárosi merénylet egyik tettese, az es idő szerint merő kombináció, amit maga a rendőrség is csak fantáziával fogad.

Hétfőn délelőtti Karakasevics Gábor főkapitány közölte a Hírlap munkatársával, hogy a letartóztatott Balla Géza ügyében a suboticei rendőrség befejezte a nyomozást. A rendőrfőkapitány ma jelentést tesz a belügyminiszternek és a kapott instrukciók szerint informálja a nyilvánosságot.

### A NAP ESEMENYEI

#### A Kakaovár.

Vaskutnak egy küssérése azóta lett ismert Baján, amióta a Tisza-féle választási törvény Vaskutot Baja kiegészítő részévé tette és amóta Baja választására Vaskut befolyással bír. Vaskuton pedig a választásban a döntő szó a Kakaovár küssérése. A Kakaováron szegény emberek laknak, napasamosok és tulnyomó részben magyarok. Itt vagy 400-500 szavast van. Ezek a szegény emberek, ezek a napasamosok a ma kori, ősi választáson, amikor Vaskut elöször szavast Bajával, mind dr. Kiss Györgyre adták szavastukat és most is ők a legkitartóbb, legterhetlenebb hívei dr. Kiss Györgynek. Vaskutnál az volt a számitása dr. Kissnek, hogy a nap folyamán 50-50 százekekben osztik meg a szavast Kiss és Lrs báró között, azután délután 6 órasor hamjónnek kakaováriak munkából és az ő 400-500 szavastuk eldönti Vaskutot. A számitás bevát. Itt a városban ugyan fantasztikusnak mo a kolportáltak Lrsék, hogy Lrs báró 200-400 szavasttal vezet, a valóság azonban az volt, hogy mindig együtt haladt a két jelölt, hol egyik mint néhány szóval előbbre, hol a másik.

Szóval minden egy ment, ahogy Kissék előre számitottak. Csak éppen a Kakaovárnál nem. Ember tervez, — Itten, akarom mondani elnök végez. A kakaováriának hat óra után kellett volna beválniok és a mérleget dr. Kiss György javára billentette. A kakaováriak jötték is, de késő. Mire a szavastó helyiségbe értek, a száóra letelt és így egész napi küzdelem után Lrsék hatalmas erőfeszítéssel kiudtak szorítási székét szótöbbséget. Ez az egész. Eszel az eredménnyel csak dr. Kiss lehet megelégedve. Es a választást nem dönti el. Ha a Kakaovár lesvavast volna, akkor dr. Kiss György Vaskutól minimálisan 400 szótöbbséget hoz.

A választás lefolyásáról külföldben más helyütt számlunk be. — Hadifogságban levő magyar tiszték. Jangerth Mihály dr. külügyminiszeri osztálytanácsos április 19 én írtta állította és átküldte az orosz szovjetkormány megbízottjának a még mi dig hadifogságban levő és tusként kezelt magyar tiszték névsorát.

**URÁNIA** MOZGÓ. 

Junius 3-án szombaton 6 és 8 órákor. Junius 4-én vasárnap 2-4-6-8 órákor. A Nordisk filmgyár gyönyörű újdonsága. **Egy magános sir...** megható társadalmi dráma 5 felvonásban. Foszerepben: Mia May, Conrad Weith és Johannes Reimann.

Junius 5-én hétfőn d. u. 2-4-6-8 órákor. Az olasz filmgyártás csodás újdonsága **STENDHAL** világhírű regénye. **Szerelmem a vérpadig** (Ronget et Noi) szerelemi dráma 5 felvonásban. Foszerepben: Viktoria Lepantó grófnő és Marió Bonnard. olasz ország legizébb művészei.

— Már megint drágul a liszt. A liszt egyáltalán nem tud megállni, nyugodtan megmaradai egy helyben. Folyton emelkedik árban és innen onnan már oda jutunk, hogy a kenyérre is luxusadót vehetnek ki, mert kenyéret emi luxus lesz.

— **Porfelhő.** Est a hirtelen ajdonképpen állva hagyhatnók egyik nyárról a másikra, mert es a panasza egyik nyáron éppen úgy megismétlődik, mint a másik nyáron. Az a panasz, hogy a hűtők előtt elvonuló járdákat öntözés nélkül süprik, ami által az áru szinte átláthatatlan port verek fel, úgy, hogy az utcán járó kelők szinte fulladoznak tőle. Jó volna ha a háztulajdonosok rászorítanák a cselédjeiket, hogy süpítés előtt öntözzék a járdát.

— **Csunya bosszu.** Egyik pécsi újságban olvassuk: Szombaton este röpcédúákat szótak szét a városban, melyek a fontos kérdésre adtak fölvi ázóitást: „Kik voltak Ilica alezred és ezertetői?” H t nevet sorol fel az aljas cölzárú röpcédula, de ezzel be nem érve, h szűszesi — és még sokan! Kérdi végül, mit érdemének ezek? Az államrendőrség, amennyiben ez még módjában volt, elkobozta a röpcédúákat, melyekről bizonyos, hogy azok szerzője h sudot és régalmassott. Mit érdemel az, aki ezt a névsort egybeállította, azt remélhetőleg a bíróság fogja megmondani, ha a bűny nyomdai jezés nélkül megjelent röpcédula szerzőjét sikerül kideríteni. A jóialás ellen való ezen merénylet a község körében ószatlan fölháborodást kelteit, ami a község jobb ialéséről tesz tanúságot.

— **Megszökött a rossz bizonyítvány miatt.** Hildebrandt Elek 17 éves bonyhádi VI. oszt. gimnázista rossz bizonyítványt kapott az iskolában. Anyyira félt a következményektől, hogy tegnap megszökött hazuról és állítólag Pécsre vete útját. A rendőrség most keresi a megszökött gimnázistát.

— **Dunántul esett az eső.** Amig mi már majdnem majus közepe óta szinte eltikadunk a melegtől és a vetésünk belepuzsult a nagy szárazságba, addig a Dunántul a mult hetekben gyönyörű szép, bőséges természetnyit eső esett.

— **Pataki Nándor szabdalábon.** Megirtuk néhány hónappal előtt, hogy a rendőrség letartóztatta Pataky Nándor mérnököt azon gyanu alatt, hogy része volt a Dun-Tisza közi atrocitásokban. Pataky hónapokig fogva volt. Most azt olvassuk a fővárosi lapokban, hogy Pataky Nándort és Balogh Ferencet az ügyesség a napokban szabadlábra helyezte.

## Választ a város és a megye.

Tegnap kezdődött meg Baján és a megyében a választás. Négy választókerületben volt választás: Baracska, Bácsalmás, Jánoshalma és Tompa választókerületekben.

Nagybarackán Láng János, a kormányt támogató Ernst-pártnak a tagja nagy többséggel győzött. Ellenjelöltjei voltak: dr. Borócsy Kálmán Fridrich párti és dr. Rics Vilmos egységspárti nem hivatalos jelölt. dr. Borócsy Kálmán 130, dr. Rics Vilmos körülbelül 300 szavazatot nyert, Láng óriási abszolút többséggel jött ki.

Bácsalmáson a dr. Alföldy Béla-nak, az egységes párt hivatalos jelöltjének ellenjelöltjei Sterk Géza Rassy-párti és Miklósy Friedrich párti, Pótválasztás lesz Alföldy Béla és Sterk Béla közt. Jánoshalmán dr. Marschall egységes párti Fenyő Miksa dr. Rassy-pártival és Kiss Antal 48-as kiigazdával állott szemben. A választás lapunk szerint még nem fejeződött be.

Tompaán báró Podmanický Frigyes elbuktatta a mult parlament egyik leglételembb tagját, Károly Korödy Károlyt Thomonovic Zoltán egy kiválóan képzett ember, a honvéde mi párt jelöltje még a választás reggelén visszaépett.

— **Késmárk katasztrófája.** Késmárkot, a most csak járom alatt nyugó, régi szepesi várost a nagy katasztrófa érte. Szombaton este a történelmi nevezetessé, késmárki városház épületben Budapestről érkeett művészi erők magyar kulturerő rendezésére készültek, melyre az egész megszűlt szepességből bezarándokoltak a magyarok Késmárk városába. D. e. a 300 éves városház épülete, melynek dísztermében tartották volna meg a magyar kulturerőt, kigyulladt, senki se tudja mitől és nemcsak a városház égett le, hanem rászakadt a részben borított hármas torony is. A beomlott városház sok értékes történelmi emléket temetett maga alá. A csak helyőrség segédkezett a tűz oltásában. Huszonnyolc ház porrá égett. Három ember elégett, többen súlyos, több százán könnyebb égési sebeket szenvedtek. A késmárkiak szászai lettek hajléktalankok, még többen munkanélküliekké.

— **Atirat a városhoz a kegyeszek árusításáról.** Sopronvármegye törvényhatósági bizottsága legutóbbi közgyűlési határozatából kifolyólag felirt a miniszterelnökhez és a kereskedelmi miniszterhez, intézkedjék, hogy a vallásos szertartási és

A bajai választás három kerületében még ma is folyik. Belváros, Homokváros és Jónost város polgárainak szeme má járul az urnák jel.

Tegnap kinos kudarcc érte a Lers-pártot Vaskuton. Lapjukban és uton-utfélen hirdették, hogy Vaszt 90 százaléka Lers párti. Ugy számítottak, hogy a nyilt szavazás Vaskut a nagy többséggel eldönti a választás sorsát. Teljes bizakodással mentek neki a szavazásnak. Retteret a erőfeszítés l keresztül tudták vioni, hogy esig 107 szavazattöbbséggel kijöhetnek, pedig mindent elkövettek, hogy nagy többséget hozzanak ki. De minden hiába való volt. Tömegesen utasítottak vissza szavazatokat azon a címen, hogy nincsen náluk a szavazócédula. Ha ezek a dolgok nem fordulnak elő, dr. Kiss, akit kiutasításal fenygettek meg, legalább 400 szótöbbséget hoz ki.

Igy is az ő javára dönt el a szavazás, mert Baján felélen kihozza a nagy többséget.

A külvárosi választókerületek szavazatainak összeszámálása a délelött folyamán történik meg Jászváros és Homokváros teljese dr. Kiss mellett van.

valásos kegyelet tárgyát képező cikkeket csak keresztény kereskedők árusíthatják. A határozatot Sopronmegye Baja városának is megküldte hasonló tárgyú határozat hozatala céljából. A ma érkezett átíratul a tanács javaslata alapján a törvényhatósági bizottság fog majd foglalkozni.

— **Olasz lókereskedők a rendőrségen.** Az utóbbi időben rendkívül sok olasz lókereskedő fordul meg Pécsre, akik jó valutájukkal összevásárolják a lovakat és periss felverik az árakat. Tegnap két ilyen lókereskedő, Galliati Defendente és Betrgemurichi Pasquello álltak a rendőrség előtt, mert mint külföldi honosok nem tehetnek eleget Pécsre érkezésük alkalmával jelentkezési kötelezettségüknek. A rendőrség mindkettőjüket 4000 koronára büntette meg.

x **A Budapesti Árumintavásárra való utazás megkönnyítése.** Köztudomásu, hogy a magyar kormány az árumintavásár alkalmából vizummentül utazás, valamint díjmentés és féláruvasu i jegyet engedélyesett. Most arról értesülünk, hogy a magyar határrendőrséget már utasították, hogy a június 10-22 között a határra vtum nélkül érkező kereskedőket és iparosokat vizum nélkül is beengedjék. A vizum-

nélküli utazást nem köztölték semmiféle formalitáshoz. A féláruvasu i jegyet azonban csak névszóoló igazolvány ellenében adják ki. Ezekért belsőidőn asilletékes kereskedelmi és iparkamrákhoz, külföldön pedig a vácári képviselőszékhöz, illetve ha ilyenek nincsenek, ugyancsak a kamarákhoz kell mielőbb fordulni.

## Színház és Muzi

— **A színházi évad két utolsó bucsuzója.** Ujházy Nusi, a bajos kis szubrette, aki örök partnerével Török Bélával együtt lép fel a Sambul rózsája vasárnapi előadásán, míg befejezésül az operette előadások leike Gömörly László, a kiváló rendező a Lili baronót választotta utolsó fellépőtül, hétfőn este. — Ezt a két érdekese estét befejezi a kedd és szerdai „Fifi” operette újdonáság és csütörtökön egy Cabaré előadás keretében a Nemzeti színházban valamennyi közönség részvételével kezárul a tavaszi szaison, hogy özön újult erővel térjenek vissza. A vizontlátásig.

**Marházy Miklós** lehet eszt mintegy 3 héttel a Bajai szini szaison igazgatója a jövő ciklusokra is. Annak idején nem akartunk bővebben foglalkozni a kérdéssel, mert még előttünk állott egy hosszabb évad része. Most azonban a szaison teljes végével össze tömmel regisztráljuk a tanács döntését és a magunk részéről is azt mondhatjuk, hogy Marhásinál méltóbb vezetői szénészetünk nem kaphatott. A műsor gondos összeállítás, a passz díszlet és ruhatar, a közel negyed százados praxis, és olyan erők Marházy kezében, amellyel alig rendelkezik még egy szinigazgató, nem beszélve arról, hogy M. riházyval való egyéni érintkezés is ritkítja párját.

## NYILTTÉR.

(E rovatban közöltéért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.)

### Köszönetnyilvánítás.

As 1914. augusztus havában Szabónál szerzett arany vitézségi érdemet elveszítettem.

Schärer Antal ur a fizikailag is nagyértékű érdmet megtalálta az azt nekem visszaadta.

Midőn — anyagi erőm hős képezt őt megakartam jutalmazni, szasz utasi ota el a jutalmat, hogy ő mint volt katona sokkal jobban ismeri az érem erkölcsi értékét, semhogy ezert jutalmat fogadhatna el.

Ezért a becsületem eljárásáért szuton fjezem ki hálás köszönetemet.

Hammer Lajos  
m. kir. honv. tisztihelyettes.



Építőmesterek és építetők figyelmébe!  
 Szabadalmazott **Terrenol-pala** a világ legjobb tetőfedőanyaga  
 fagyálló, tűzálló, vízathatlan állandó raktár és egyed-  
 árusítóhely az  
**Első Bajai Malomépítő és Mezőgazdasági Gépgyár**  
 Baja, Kölcsey-utca 2 szám alatt (Budapesti-út sarok)



**Esővíz tartályokat**  
 Emésztő gödröket  
 80 cm és 100 cm  
**Vasbeton gyűrűkből**  
 helyszínen készíti.  
 Egyszerű és diszes  
 Cementlapok.  
 Garantált valódi  
**ASBEST PALA.**  
 Itató és etető váljuk  
 Darabos mész és  
 Portlandcement  
 napi áron állandóan raktáron  
**Grünhut Miksa**  
 Spitzer féle téglák és cement  
 árucyára Baja

**Bérbeadó 8 kishold kaszáló.**  
 Érdeklődni lehet naponta d. e. 8-12 ig Sétáló Anánáé. Bajai cserélműhelynél.

**Füeladás.**  
 A Feresz-csatorna mentén a vodicsai híd alatt a monostori határig terjedő (4 kat hold) **kaszáló** (áron) a legtöbbet igézőnek f. hó 5-én hétfőn d. e. 9 órakor a foga helyszínen eladani.

**Wolfner-féle gazdasági és ipari gépszijak, varró- és kötőszijak, Cronponok, műszaki bőr-árak** minden méretben.  
 Bizományi raktár és egyed-  
 árusítás az  
**Első Bajai Malomépítő és Mezőgazdasági Gépgyár**  
 Műszaki raktárban Baja, Kölcsey-utca 2

**Mész és Cement**

I rendű friss favalágoztott hóf-hér darabos **MÉSZ.**

I rendű friss Portland cement Károsított száraz Bükkfaszen, kátrány és kátránypapír állandóan a legjutányosabb árban kapható

**Spitzer Illés** mészkereskedőnél (Vásártér) Budapesti utca 9. Telefon 121. — Telefon 121. Minden mennyiséget házhoz szállít. — Kovács ezén állandóan kapható.

**Mész, cement, cserép, téglák**  
 és mindennemű építési anyag a legolcsóbb áron kapható  
**Bajai építési anyag telep**  
**Goldchmidt és Weidinger**  
 cégénél

Goldchmidt malom telkén.

**Neuschlosz - Lichtig**

faipar részv.-társ. kerületi képviselete és bizományi raktára az **Első Bajai Malomépítő és Mezőgazdasági Gépgyárnál Baja.**

G. Ártelép: Budapesti-utca 27. Műszaki iroda és raktár: Kölcsey-utca 2 (volt Korona-kávéház)

**Szállítunk raktárról azonnal:**

Lőszekereket — Keréktalpakot kőri-fából — Ákáczi-ülloket esztergálva — Szilagyakat esztergálva — Kubikos talcskákat vasalva — Targoncákat (tragacs) vasalva — Gereblyék, f villák, falapátokat, kasza, kapa és kalapacsok, elöket. Mindennemű háztartási és kertgazdasági faaruk. Vizonteladónak nagy engedmény!

**2000 K jutalmat**

adnak annak, aki 2-3 szobás lakást megfelelő mellékhelyiséggel közvetít. Esetleg lelépési díjjal. Cím a kiadóban

**PÉNZMEGTAKARITÁS!**

**Festhet és mázolhat**

mindenki

**HAZILAG**

mert beszerezhet valódi hollandi lenolaj finiszből állandóan frissen 6-8lt

**OLAJ FESTÉKET**

minden színben; ezalmakalpakokat padló festékeket, zománc-lakkokat kefelem és háztartási cik-keket a legelőnyösebb árakon

**HUSZÁR JÓZSEF**

festék kereskedés. Használatról szakszerű felvilágosítás!

**Eladó**

egy felnőttnek való vászonnadrág és több (7 éves gyermeknek való) vászonnadrág. — Cím Térr István-utca 7

**Éjjeli inspekción**

május 29-től június hó 5-ig reggeli fel 8 orag és vasár nap délután nyitva **GYARMATI EMIL** gyógyszerháza

**Bihar-Szilágyi Olajipar Részv.-Társ.**

kizárólagos képviselete és bizományi lerakata Bács-me. ye területére

**Békés Gyula cégénél**

B A J A, Haynald (volt Bárány) utca 6.

**Állandó nagy raktár** az összes ásványolaj termékekben s raktárról azonnal szállítható:

885-ös olaj (pedlóolaj) Raffinált és desztillált II-VII. viskos gépolajok  
 hengerolajok (tulhev. gőzhöz) amerikai hengerolajok  
 autóbenzin 730<sup>o</sup>, motorbenzin 750<sup>o</sup>.  
 I<sup>a</sup> gázolaj (nyersolaj) raffinált I<sup>a</sup> petróleum,  
 h. edzésen vagy főzésen a gyárból csatornában  
 „Rekord” világos sárga gépszir (tovotte)  
 I<sup>a</sup> koesikenőcs (feke e v. sárga) nehezítetlen, valamennyi áru esőreccéi minőségben.

Stano építkezésben alkalmazható, ha a folyton emelkedő árak miatt a csatornák minél előbb fedési s biztonságos autókészítési áron készíthetők  
**Vizont eladóknak eredeti gyári árak!**  
**Vidéki képviselőik, valamint egy ügyes utazó keresztek.**

**POLLÁK JÓZSEF**

butorgyáros

**deszka, épületfa, cserépkereskedése**

Nagy választék Szolid kiszolgálás Pesti ut 4 szám. Olcsó árak Nagyobb tetelek házhoz szállítva